

卸下戎装,你还是那个“少年”

——谨以此版献给所有退役军人

▶ 毕砚超戎装照
▼ 毕砚超在清理辖区内商贩乱堆乱放物品



老兵档案:
姓名:毕砚超
出生年份:2000年
入伍年份:2018年
兵种:空军通信兵
退役年份:2020年

2000年出生的毕砚超是个不折不扣的“00后”,这个身

“当城管协管员,只为再当一次‘兵’”

辽源市城市管理综合行政执法支队城管协管员 毕砚超

材高大、浓眉大眼的小伙子是这一代年轻人的佼佼者之一。提起他当兵两年的最大感触,毕砚超说,累并快乐着。之前总觉得自己身体不够强壮,吃不了那么多苦,但是部队告诉他,其实他是可以的。2020年,毕砚超退伍。在市退役军人事务局的协调帮助下,他参加了辽源市城市管理行政执法局城市管理综合行政执法支队城管协管员的公开招聘。今年1月,毕砚超正式成为市城市管理行政执法局龙山大队东吉中队协管员。

身边也有人质疑毕砚超现在的工作:非体制内、工资不高,而且经常在户外工作,冬天冷夏天热,风吹日晒很辛苦。但年轻的毕砚超却有着坚定的信念,他看重的是工作环境对一个人的历练和那身制服带来的职业荣誉感。**退役军人有话说:**“当兵之前,我的心智还不够成熟,总觉得自己是个‘小孩子’。但是当兵之后,我明白了如何成为一名顶天立地的男子汉。当一名穿制服的城管协管员,我也是为了再当一次‘兵’。”

▶ 徐国成戎装照
▼ 徐国成在观察种鸡生长情况



老兵档案:
姓名:徐国成
出生年份:1973年
入伍年份:1990年
兵种:陆军野战兵
入党年份:1991年
退役年份:1992年

采访当日,按照约访时间,记者于上午8时准时来到东辽县泉太镇德智村成家农场,见到了农场创始人徐国成。这位身材不高、肤色黝黑的汉子是退伍老兵,他身穿印有国旗标志和“祖国在心中、铁血铸军魂”字样的T恤衫,正在举行每天一次的“升国旗仪式”。徐国成是土生土长的东辽县人。1990年,17岁的

“每天升一次国旗,激励自己”

东辽县成家农场有限公司创始人 徐国成

他入伍参军,成为一名野战兵。1991年,加入中国共产党。1992年,光荣退伍。退伍后,回到家乡的徐国成将军人的精神本色带到了创业历程中,发扬先锋模范带头作用,践行共产党员的初心和使命。1995年春,徐国成和5名战友去天津打工。1997年,徐国成带领战友在天津港成立老兵运输车队,实施军事化管理,把部队的优良作风融入到创业实践中。由于车队制度完善且管理规范,老兵运输车队很快成为天津港的龙头车队之一。这期间,徐国成积累了人生的第一笔财富。2015年,徐国成选择回辽源创业、回报家乡。经过多方考察,在各级政府的支持和帮扶下,徐国成成立了东辽县泉太镇亿隆宜养殖专业合作社。同年11月,又

注册成立泉太镇亿隆宜农机合作社。2016年,流转土地2000亩,代耕、代种土地3000亩。2017年,成立东辽县成家农场有限公司,流转土地2200亩,代耕、代种土地3200亩。2018年,流转土地2000亩,代耕、代种土地6600余亩。2018年9月,徐国成作为省内唯一非公人士赴日本交流学习考察。亿隆宜养殖专业合作社现有社员108人。其中,有20余名退伍军人在此就业。目前,徐国成的合作社饲养的品质肉鸽已在行业内远近闻名,供不应求。**退役军人有话说:**“昨天,我们从军入伍,为祖国和人民站岗。今天,我们退伍不褪色,创业为先。我们将永远爱党、爱军、爱家、爱国。每天早上升国旗,都是对自己努力向前的激励。”

▶ 李东洋戎装照
▼ 李东洋在车间内进行涂覆工艺操作



老兵档案:
姓名:李东洋
出生年份:1984年
入伍年份:2001年
兵种:武警
退役年份:2003年

今年37岁的李东洋是辽源鸿图锂电隔膜科技股份有限公司的一名工艺员。公司福利待遇好、工作环境佳、注重员工的学习成长,对退役军人格外优待。李东洋对自己现在的工作岗位和生活状态十分珍惜和满足。正因如此,他逢人就说:“我能有现在的工作和生

“感恩党和部队的培养 感谢政府让我再就业”

辽源鸿图锂电隔膜科技股份有限公司工艺员 李东洋

活,必须要感恩党和部队的培养、感谢市委和市政府的好政策、感谢市退役军人事务局的大力帮助。”2001年,17岁的李东洋参军入伍,成为一名武警战士。2003年,服役期满,光荣退伍。2007年,他被安置到一家民营企业,但没过多久,企业就因经营不善而倒闭。23岁的李东洋成了一名下岗工人。此后,他一直在外地打工。2019年,已过而立之年的他决定回辽源找份稳定的工作,在父母身边尽孝、过安稳的生活。李东洋带着《义务兵退伍证》来到市退役军人事务局,向工作人员介绍了自己的情况,说明了自己想找份稳定工作的意愿。“虽然你已退役多年,但只要是退役军人,我们就会竭尽全力帮你安置。你放心,我们会为你推荐一份满意的工作,让你实

现再就业。”市退役军人事务局接待李东洋的工作人员说。经过退役军人的统一就业培训,以及面试、体检等程序,李东洋被推荐到辽源鸿图锂电隔膜科技股份有限公司工作。起初,他只是车间的普通工人,但由于他积极上进、踏实肯干,一年后,他就被提拔至公司核心岗位,成为一名工艺员,工作不累、工资翻倍。同时,李东洋也有了前所未有的获得感、满足感和归属感。目前,他已向公司党支部递交了入党申请书,争取早日入党。**退役军人有话说:**“没有党和部队的培养,以及政府的好政策,就不会有我今天的一切。我一定不辜负党、政府和部队对我的培养和帮助,努力工作、好好生活,用实际行动为党和国家贡献自己的力量。”

▶ 苗德军戎装照
▼ 作为一名税务工作者,苗德军勤于学习、刻苦钻研业务



老兵档案:
姓名:苗德军
出生年份:1971年
入伍年份:1990年
入党年份:1995年
兵种:政治指导员(正营职军官)
转业年份:2009年

今年50岁的苗德军出生于吉林省榆树市。1990年3月,苗德军响应国家征兵号召应征入伍,来到北京军区某坦克新兵营。2002年11月,调至长春装甲兵技术学院负责机关政治管理工作。2006年6月,被组织任命为教导员。2009年退役后,被安置到原东丰县地税局工作,现任国家税务总局东丰县税务局党办干事。岗位的不同、身份的转换练就了苗德军吃苦耐劳、不骄不躁和敢为人先的优秀品质。不管在任何工作岗位,他始终牢记为人

“退役不褪志 军魂铸税魂”

国家税务总局东丰县税务局党办干事 苗德军

民服务的宗旨,永葆共产党员的初心和军人本色,把平凡的岗位当作奉献的平台,也不断收获着幸福和快乐。2020年,苗德军荣获全县“最美退役军人”荣誉称号。军魂浇筑信仰。多年来,苗德军能够认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,努力提高政治理论水平,不断加强党性锻炼,增强政治鉴别力和政治敏锐性。他坚定理想信念,把个人的前途命运与党和国家事业紧密联系起来。对党绝对忠诚,坚定不移听党话、跟党走、报党恩,向党中央看齐、向党的理论和路线方针政策看齐、向党中央决策部署看齐,做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决执行、党中央禁止的坚决不做。站稳政治立场,坚持以马克思主义政治观对照自己,以“五个必须”鞭策自己,以“七个有之”警醒自己,始终做到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒。
“作为一名共产党员就要无私奉献、不图名利,尽自

己的努力为大家做点事,心里才会踏实。”不善言辞的苗德军是这样说的,也是这样做的。他几乎把所有的业余时间都用在钻研业务上,“5+2”“白+黑”是工作常态。他以不甘平庸的干劲、心系同事的情怀和默默奉献的精神,在平凡的岗位上实现着自己的人生价值。他为工作付出了满腔热忱和全部青春,以实际行动诠释了军魂铸税魂的忠诚。不忘军人初心、永葆军人本色。作为东丰县税务局乡村振兴指导员的代表,苗德军以党性为原则、以政治责任感为动力,以“党性强、作风正、工作好”为要求,与所在村村书记精诚团结,共同研究乡村振兴、环境整治等工作,在广袤的乡村大地上彰显出退役军人的本色。**退役军人有话说:**“退役军人,要弘扬革命军人‘能吃苦、能战斗、能奉献’的优良作风。道虽通不行不至,事虽小不为不成。退役不褪志,退伍不能褪色。要以‘军魂铸税魂’。”

